

Арнольд Шварценеггер/Биография и карьера — Urbanculture

[обратно к статье «Арнольд Шварценеггер»](#)

[Алсо](#) · [Биография и карьера](#) · [Высокий политик](#) · [Допинг](#) · [Личная жизнь](#) · [Папаша Арни](#) · [Факты о сабже](#) · [Фильмы](#)

Арнольд Шварценеггер (*Arnold Schwarzenegger*) родился 30 июля 1947 в маленьком городке Таль-Грац в Австрии у 38-летнего шефа полиции Густава Шварценеггера и его 23-летней жены-домохозяйки Аурелии. Отец мечтал сделать из него спортсмена. И таки сделал. С ранних лет вместе с братом Майнхардтом сабж батрачил на плантациях, заменяя собой 40 негров. До 14 лет не видел телефона и глобуса. А весь мир пребывал в неведении о том, что его ожидает. Под впечатлением от увиденного на чемпионате мира по тяжелой атлетике расового русского силача Власова и вопреки воле отца, с 15 лет он начал «качаться», а окончив школу, Арни добровольно поступил в австрийскую армию. По его признанию, чтобы наесться и выспаться. В армии он был танкистом, механиком-водителем (танки западной школы, в отличие от советских, пригодны для человека ростом 188 см). Вместе с тем, сам Арни признался впоследствии, он не был идеальным солдатом, и однажды утопил свой танк.

Служба в армии, которая длилась всего один год — с 1965 по 1966, не помешала ему отсидеть дисциплинарный арест за дезертирство — он втихаря смотался участвовать в соревновании по культуризму «*Мистер Европа*» и был спален. Но конкурс Арни всё же выиграл. С тех пор так и повелось. В 1967 году он становится самым молодым обладателем титула «Мистер Вселенная».

Ещё через год, став в 1968 году двукратным «*Мистером Вселенная*» на соревнованиях в Лондоне, Арнольд вознесся до небес. Еще бы, он был культуристом номер один по эту сторону океана! Однако основной центр бодибилдинга и основные соперники водились по ту сторону Атлантики. И по ту сторону проживал некто Джо Уэйдер, отец-основатель всего современного бодибилдинга. Через своего представителя в Лондоне Людвигу Шустриху он предложил молодому Шварценеггеру переезд в Пендосию и годовой контракт. Однако Арни, прикинув что синица в руках гораздо лучше чем таракан в клюшке, от контракта отказался. В течение года Уэйдер безрезультатно пытался перетащить Арнольда в США. А в это время чемпион жил в Мюнхене и вел истинно чемпионский образ жизни: трахал все что движется, пьянствовал, дрался и вообще жил чистой и святой жизнью. По свидетельству тогдашних друзей Арнольда, он был самовлюбленным и задиристым как индюк. Ни одна драка в ночных клубах не обходилась без его участия. Вполне резонно, что вскоре начались довольно серьезные проблемы с полицией. И чем дальше, тем серьезнее.

И наконец, одним славным вечером Арни оказался в номере Шустриха со спортивной сумкой в руках и заявил, что ему надо в кратчайшие сроки покинуть Германию и он готов принять предложение Уэйдера, если оно еще в силе. Шустрих употребил все свои достаточно влиятельные связи, чтобы за один день сделать ему американскую визу. И уже в конце сентября 1968 года Арнольд Густав Шварценеггер 1947 года рождения, австрийский, беспартийный, ступил на землю колыбели демократии.

Место было выбрано мудро — солнечная и беззаботная Калифорния, и там наш «железный» Арни стал «золотым» еще до того, как его актерские гонорары обросли шестью-семью нулями. В отличие от большинства других культуристов, добившихся спортивной славы, но не сумевших обратить её в деньги, Шварценеггер обладал мощной деловой хваткой и тонким чутьем на прибыль. Едва приехав в США, он занялся поставкой кирпичей. Вскоре произошла еще одна случайность — одна из тех, которые привели его к богатству и славе — в 1971 году Лос-Анджелес пострадал от землетрясения, и для восстановления города срочно понадобились кирпичи.

Но Арни не собирался всю жизнь заниматься стройматериалами. В это же время он активно качался в американских спортзалах. Вскоре высокого австрийского атлета заметили, и его карьера пошла в гору. Как раз в этот самый момент он стал достаточно известным в США культуристом, чтобы успешно торговать аксессуарами для бодибилдинга по всей стране. Скопив некоторую сумму денег на кирпичах, он вложил её в доставку товаров по почте. Денег становилось все больше и больше. Часть прибылей от почтового маркетинга и средства, выигранные на конкурсах, вкладывались Шварценеггером в недвижимость. Кроме того, по совету Уэйдера он стал вкладывать деньги в различные антикварные штучки.

Поначалу он вел себя весьма заносчиво и надменно, представляясь, непременно сообщал, что он двукратный «*Мистер Вселенная*». Однако вскоре спесь с него сбили — свои первые соревнования в Пендосии он с треском проиграл Фрэнку Зейну, который был на 20 кг легче. Любой другой ударился бы в слезы, но железный Арни трезво проанализировал причины поражения и на следующий год вышел на «*Мистер Олимпия*» в отличной форме. Но на его беду в соревнованиях участвовал Серджио Олива, икона пендосского бодибилдинга. Арнольд снова проиграл. И будучи вне себя от ярости и обиды, он во всеуслышание поклялся, что больше не потерпит поражения никогда и ни от кого.

Клятву он сдержал.

Одна победа последовала за другой. Шварценеггер начал собирать медали с самых престижных конкурсов, став настоящей иконой бодибилдинга: на вершине его карьеры находился семикратный титул «Мистер Олимпия».

Добившись в культуризме всех возможных титулов, в 1980 г. он окончательно расстается со спортом, и теперь сам проводит соревнования по бодибилдингу, являясь одновременно их организатором и спонсором — **Arnold Classic**. Призы весьма существенны — 100 000 долларов, автомобиль «Хаммер» и золотые часы «Ролекс».

В 1991 году он, Брюс Уиллис, Деми Мур и Сильвестр Сталлоне основали сеть ресторанов «Планета Голливуд». Впрочем, это предприятие оказалось убыточным — оно несколько раз банкротилось, цена акций упала в 32 раза, поэтому в 2000 году расчетливый Арни вышел из дела. Сегодня капиталы Арнольда Шварценеггера оцениваются почти в 1000 мегабаксов. Если бы он продолжал сниматься в кино, то был бы богатейшим актером-бизнесменом Голливуда, ведь состояние его ближайшего конкурента — Тома Круза — оценивается примерно в 400 мегабаксов. Однако, в 2011 г Арни подписал контракт на главную роль в фильме «Последний рубеж», так что выкуси Круз, выкуси.